

菏泽高新区:

## 厚植发展优势,聚力项目建设

□牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 孙安琪

日前,全市2022年第一季度主要经济指标出炉,高新区主要经济指标名列前茅,GDP(地区生产总值)35.47亿,同比增长6.6%;实现一般公共预算收入4.05亿,同比增长11.5%;实现规模以上工业增加值同比增长20.3%;实现固定资产投资同比增长42.2%。经济工作实现了开门稳、开门红,为全区实现全年发展目标奠定了基础。

春光无限好,奋进正当时。面对近期疫情考验,菏泽高新区把项目建设作为实现高质量发展的“主引擎”,全力统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,在严格落实各项防控措施的同时,聚力保障和服务招商引资、重大项目建设及企业生产经营,强化要素保障支持项目落地,以优化服务促进项目建设。

招商引资是项目建设的“源头活水”,促转型、抓项目的着力

点和落脚点就在于招商引资。“招商引资工作是‘一把手’工程,要结合全区主导产业,招对商、招好商、招符合发展前景的商。”这是菏泽高新区2022年一季度招商引资调度会传达出的会议精神,也是招商工作瞄准的方向。

首个在鲁布局的山东豪瑞恩高端制剂项目,就是菏泽高新区聚焦生物医药产业引来的“金凤凰”,也是菏泽高新区积极谋划部署,围绕产业抓招商,精挑细选的“好菜”。

该项目主要从事大容量注射剂玻瓶/软袋生产,小容量注射剂、口服固体制剂及抗肿瘤药生产线等高端制剂的生产,建成后将成为集团在江北最大的主导产品生产基地。该项目的落地将为我市生物医药发展注入新动能,进一步完善和拉长生物医药产业链和创新链。

为加快推动项目落地建设,菏泽高新区不断突出优化服务,主动加强沟通对接,提前介入做好规划选址、土地预审等前期工作,组建了包括行政审批服务、生态环境、自然资源规划等十几家单位的工作专班,上门服务,水电暖以及污水处理,逐项打钩落实,项目整体设计效果图不断优化,生产工艺有序调整,安评、环评工作有序开展……同时,高新区还不断突出要素支撑,坚持要素跟着项目走、服务跟着需求走,努力破解要素瓶颈制约,提高资源配置效率,让项目前期工作进展顺利、高效。

在狠抓项目建设的同时,菏泽高新区不断强化服务保障措施,加大支持市场主体力度,通过政策红利、优质服务,积极助企纾困、激发活力。

“很方便,很迅速,还不用排

队,没想到当场就能办理完相关审批业务,确实高效。”日前,在菏泽高新区政务服务大厅,办事人员任苗苗前去办理审批业务,原本以为可能需要一周的时间,但在工作人员的引导下,不到一个小时当场就完成了办理,实现了“秒办秒批”。

据了解,任苗苗是一家建筑企业的工作人员,受单位委托办理股权变更业务,因对相关流程不太了解,就提前打电话进行了咨询。行政审批部门的工作人员在耐心、详细告知审批所需材料后,任苗苗到政务大厅不仅没有排队等候,而且当场就完成了审批办理,这种“看得见”的办事时效,让她频频点赞。

高效的审批服务得益于行政审批部门建立的制度体系与服务体系。为了让整个办理流程高效快捷,高新区将政务大厅

现有审批窗口重新整合、优化分类,构建了大帮办兼综合受理一体化工作机制,实施“四个一”工程为经济社会发展提供优质高效的服务。

为进一步增强服务意识,厚植发展理念,加快推进项目建设,4月22日,菏泽高新区举办《生物医药产业发展专题讲座》,围绕生物医药前沿技术、最新产业发展趋势等内容作专题演讲,通过“蓄能”“充电”来打造高素质队伍。

通过集中学习,广大干部对高新区生物医药产业、如何精准有效进行招商、如何打造产业园区有了更加清晰的认识,进一步解放了思想,开拓了思路,坚定了培育打造生物医药主导产业的信心和决心,对把产业做成千亿级规模充满了期待,进一步增添了政府支持企业、培育产业的使命感和责任感。

## 医保政策宣传进乡村

为守护好老百姓的“看病钱”“救命钱”,日前,高新区社发中心创城志愿者服务队到马岭岗村医保网格开展“共筑医保基金防护线”为主题的宣传活动,向广大群众宣讲《医疗保障基金使用监督管理条例》,鼓励他们积极举报定点医药机构、医保经办机构、参保人等违法违规线索,全力构筑医保基金安全“生态链”。

牡丹晚报全媒体记者  
武 露 摄



## 筑牢农村交通安全防线

为加强农村交通安全宣传工作,不断提升农村群众交通安全意识和文明出行意识,连日来,菏泽高新区交警在辖区积极推动农村“一栏一标语”交通安全宣传阵地建设。通过在辖区各行政村入口、农村学校门前设置宣传栏、张贴宣传海报等形式,全面开展农村地区道路交通安全警示教育活动,让农村群众能够在潜移默化中提高交通安全意识、文明意识和法治意识。牡丹晚报全媒体记者 武 露 摄



## 深入开展“助企护企”活动,当好服务企业的“店小二”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 为着力构建亲清政商关系,当好服务企业“店小二”,高新区综合监管部把招商引资、服务企业发展作为头等大事来抓,工作中积极发挥主观能动性,整合职能优势,突破思维定式、树立精准意

识、强化监管服务,通过优化营商环境,推动招商引资工作取得新突破。

山东范府食品有限公司食品烘焙项目,是山东范府食品有限公司为满足市场对面包等烘焙食品的需求而新增的烘焙类生产线项目。为推动该项目

早日落地见效,综合监管部立足自身职能,专门成立了以部门主要负责同志为组长的项目包保服务领导小组,多次深入企业座谈调研,及时协调解决项目建设中的各类问题。

经过三个月努力,目前项目已开始投产运营,实现了项

目当年洽谈、当年签约、当年投产。据企业负责人介绍,依托范府食品前期建立起来的强大市场体系,相关产品销售形势喜人,企业计划进一步扩大生产规模,预计可实现年销售收入2亿元。

下一步,高新区综合监管

部将进一步发挥职能优势,加强质量品牌培育、标准引领、商标发展、助企融资等工作,整合职能优势,积极开展“助企护企”活动,持续当好服务企业的“店小二”、解决问题的“啄木鸟”,为企业发展提供全方位的服务。



## 文明小义工,整理图书忙

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 为动员未成年人积极参与志愿服务活动,让未成年人在活动中学习,在活动中长知识,在活动中增长才干,日前,万福街道联合万福中心小学开展“文明小义工,整理图书忙”未成年人志愿服务活动。

活动中,小小志愿者们积极配合阅览室管理人员的安排,听从工作人员指挥,将书架上的图书按照不同类别贴上相应的标签,并按序上架。查阅、核对、分类……经过小小志愿者的认真劳作,图书室焕然一新,图书排列井然有序,查找书籍一目了然,不仅让小读者们学会了更好地科

学利用图书室,也锻炼了他们的管理能力,提升了他们的社会实践能力。

“实践所的城市书房平时给我们提供了很多有用的书籍,我有义务来这里当志愿者整理书籍,希望有更多的人可以加入我们,一起爱护读书环境。”万福中心小学志愿者陈睿说。

此次活动,让孩子们体会到了图书管理员工作的辛苦,帮助他们养成了爱惜图书、热爱阅读、文明借读的良好习惯。同时,对志愿者精神也有更加深刻的理解和感悟,促使未成年人以更加积极主动的姿态参与到日后的志愿服务中。